

3千豬屍浮河 威脅滬食水

主要來自浙江 檢出豬圓環病毒



農業部副部長表示，已責成相關部門處理事件，到昨天上午為止打撈上來的死豬已全部進行無害化的處理。



上海黃浦江松江段死豬打撈工作仍在繼續，截至昨日下午，已經陸續打撈出3,323頭死豬。

解構「豬圓環病毒」

小資料 香港文匯報訊 豬圓環病毒(PCV)在分類學上屬圓環病毒科圓環病毒，為已知最小的動物病毒之一。PCV對外界的抵抗力較強，在高溫環境也能存活一段時間。現已知PCV有兩個血清型，即PCV1和PCV2。PCV1為非致病性的病毒；PCV2為致病性的病毒。豬對PCV2具有較強的易感性，感染豬可自鼻液、糞便等廢物中排出病毒，經口腔、呼吸道途徑感染不同年齡的豬。

染病豬常表現出漸進性消瘦或生長遲緩，伴有厭食、行動遲緩、皮膚蒼白、被毛蓬鬆、呼吸困難、咳嗽、顫抖等。嚴重顫抖的病仔豬常在出生後1周內因不能吮乳而飢餓致死。

豬場一旦發生此病，可把發病豬的內臟加工成自家疫苗，據臨床實踐效果不錯。嚴格的保健措施是將病豬及早移到治療室或撲殺；改進飼養管理；注意豬舍通風與保溫；注射須遵循良好的衛生和消毒習慣；在豬場內禁養貓、犬，定期驅蚊蠅、投餌滅鼠；堅持自繁自養；合理制訂免疫程序。

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭、沈夢珊 綜合報道)上海黃浦江上游河道死豬成群，截至昨日下午，已經陸續打撈出3,323頭死豬，更有一樣本被檢出豬圓環病毒。為避免影響飲用水，目前上海已經啟動供水應急預案，要求從黃浦江上游水源地取水的供水企業(約佔全市原水量22%)加強水質監測。

據 調查，自3月初起，上海市黃浦江上游就有死豬漂浮現象出現。8日，在橫濱涇河段尚僅發現幾十頭死豬。9日起，浮出水面的死豬一下子躍升至近千頭，且繼續有死豬從上游浙江方向漂來。上海市水務部門昨日透露，截至昨日下午3時，松江水域內已經打撈死豬3,323頭。打撈到的死豬在進行消毒處理後，已經就地深埋或送至焚燒站。

上海啟動供水應急預案

事件發生後，上海市動物疫病預防控制中心

心會同松江區動物疫控中心，現場採集了死豬的心、肝、脾、肺、腎、淋巴結、扁桃體等內臟樣品共5套。其中一份樣品中檢出豬圓環病毒病原陽性，其餘樣品所有檢測項目均為陰性。

此間媒體援引松江區農委辦公室主任顧曉峰稱，從死豬耳標上發現，這些死豬主要來自浙江，上海市農委秘書長邵啟良亦進一步證實了該消息。目前，上海相關領導已趕往浙江調查，而浙江也在當地水道展開攔截和打撈。同時，上海亦啟動供水應急預案，要

求相關供水企業採取強化常規處理工藝，適當提高出廠水餘氯至2.0毫克每升。

農業部：須無害化處理

農業部副部長陳曉華昨日針對上海的黃浦江死豬事件作出回應。他表示，已經責成上海和浙江的動物防疫部門進行調查和處理，到昨天上午為止打撈上來的死豬已全部進行無害化的處理。

陳曉華表示，這件事情反映了政府工作中需要加強和改進的方面。一是要加強對養殖戶的健康養殖和環保意識的教育；二是要有一套無害化處理的獎補措施，發現了問題能夠及時上報，上報了以後能夠及時進行處理；三是要強化動物的防疫工作。他強調，現在動物防疫的問題是農業部確定的重點工作之一，正在全面展開。

浙江農業廳稱死豬多為凍死

香港文匯報訊 上海日前傳出消息，從黃浦江撈起的死豬中，有十多頭的死豬從耳標上辨識是來自浙江嘉興，其它大部分的死豬無標識，來歷不明，或因腐爛而難以辨認。根據腐爛程度，一些豬至少是在一個月之前死的。

浙江省農業廳畜牧獸醫局動物疫病防治處一位顧姓處長說，自網上出現有死豬現象，浙江省畜牧局和嘉興農業部門已經開展排查，豬瘟現象可排除。死豬多為10多斤或20多斤的小豬，死因多係凍死。

「浙江嘉興目前有700多萬頭豬存欄，一般條件好的養殖場，豬的全程死亡率達到10%，條件差的可達20%。」顧處長

說，根據養殖量，現在出現的死豬數是屬於正常死亡率。而冬季雨水多、潮濕，小豬抵抗力弱，遇上一些小戶養殖，保溫措施差，天氣變化更容易導致小豬死亡。

顧處長還說，嘉興當地農戶有將死豬拋入河中的習慣。「目前，浙江對死豬進行收集還處在推廣階段。」

針對網上指「嘉興市南湖區新豐鎮養豬第一大村竹林村，全村有1,400多戶家家都養豬，去冬今春，亂扔死豬現象特別嚴重，1月份10,078頭，2月份8,325頭，3月份這幾天平均每天300多頭」等，嘉興南湖區宣傳部外宣科一位工作人員稱，涉及數字非準確數據。

新西蘭大旱減產 進口奶粉料漲價

香港文匯報訊 有外媒日前報道稱，內地奶粉的最主要奶源地——新西蘭大旱，導致奶粉大量減產。有媒體聯繫到內地知名乳業專家王丁棉，他表示，中國銷售的進口奶粉提價已成定局。但據了解，武漢部分超市方面還未接到廠家的漲價通知。

亦波及液態奶

據報稱，「恆天然全球乳品貿易」網站最新數據顯示，今年5月交付的奶粉價格上漲幅度將達到2010年9月1日以來最大。今年以來，新西蘭恆天然奶粉價格已經上漲36%，且價格上漲的主要原因可能是新西蘭旱情影響奶粉大量減產。

王丁棉表示，新西蘭奶粉佔中國進口奶粉的七八成，而新西蘭出口至中國的奶粉中，恆天然又佔了七八成。目前，內地銷售的洋奶粉惠氏、雅培、多美滋、美贊臣，以及娃哈哈、光明、雅士利等國產品牌奶粉，均大量使用新西蘭全脂、脫脂奶粉等奶源。所以，新西蘭奶粉漲價預示着內地出售的進口奶粉必定提價，甚至部分液態奶都會有影響。

對此，雅培、美贊臣等奶企均表示，剛聽說此消息，暫時還不清楚是否有影響。

對於進口奶粉漲消息，身為9個月大孩子的母親吳女士無奈表示，寶寶吃的奶粉都是新西蘭進口的，若提價，開支必增，但又不能不買。



因香港限帶令，以及新西蘭大旱等因素，專家預計下半年中國進口奶粉勢必漲價。

中新社

香港文匯報訊 據中新社報道，中國外交部發言人華春瑩在昨日的例行記者會上宣佈：中國政府近日任命外交部前副部長王英凡(見圖)為首任外交部亞洲事務特使。他將主要參與處理中緬有關事務。

王英凡生於1942年，曾先後在中國駐英國代辦處、外交部翻譯室、駐加納和菲律賓使館工作，歷任中國外交部亞洲司司長、副部長和駐聯合國特命全權大使。



天津濱海新區

濱海今年開建保障房1.5萬套

香港文匯報訊 據《今晚報》報道，出席十二屆全國人大一次會議的全國人大代表、副市長、濱海新區區長宗國英透露，今年，濱海新區將開建各類保障性住房1.5萬套，其中公共租賃住房(含藍白領公寓)2000套、經濟適用房3800套、單單式限價商品住房9200套。

大力推進城鎮化建設

據介紹，今年濱海新區將實施老舊住宅小區環境提升改造、無主管單位房屋應急維修工程及「平改坡」房屋排險加固工程，對老舊居民社區進行綜合整修。大力改造住宅小區供水庭院管網230公里、入戶管網14萬戶。大力推進農村城市化、城鎮化和新農村建設，新開工建設農民安置住宅130萬平方米，竣工18萬平方米。

新增就業12萬人

與此同時，濱海新區今年將新增就業12萬人，轉移農村富餘勞動力5000人，城鎮登記失業率控制在3.3%以內。健全城鄉一體化就業援助機制，確保「零就業」家庭動態為零，一般困難人員安置率85%以上。加強職業技能培訓，培訓各級技能人才9萬人，培訓農民9100人次。擴大社會保險參保範圍，城鎮職工參保覆蓋率達到95%以上，城鄉居民醫療保險覆蓋率達到98%，推進建築施工企業農工工傷保險。

■濱海最大的保障房項目欣嘉園二期



「百超激光」項目濱海投產

香港文匯報訊 據濱海新區網消息，日前，由世界製造業500強企業瑞士百超集團投資，主要從事鍍金加工技術研究和新產品開發的百超(天津)激光技術有限公司在濱海空港經濟區竣工投產。這是百超集團在中國建立的第二家生產工廠。

據了解，百超集團隸屬於瑞士四大企業集團之一的康世達集團，其生產的激光切割機等產品在全球處於領先地位，應用廣泛。2011年，該集團在濱海空港經濟區投資設立工廠，主要從事鍍金加工技術研究和新產品開發、激光切割機和高壓水切割機的研發製造，預計達產後可實現年產量480台，年銷售收入7億元人民幣。

日機頻逼華艦 橫穿俯衝挑釁

香港文匯報訊 日本《產經新聞》日前披露，安倍政權上台後指示，海上自衛隊艦艇可以接近到距離中國艦艇約3公里的地方進行監視。但據《環球時報》消息，日本艦艇對中國海軍的跟蹤監視由來已久，距離甚至近到對中國艦艇的航行構成威脅。一次中國海軍艦艇赴遠海訓練時，編隊剛出中國領海，日本自衛隊艦艇就如影子一般跟上來，在十多天的航行和演習期間進行全程監視，距離最近時不到1公里。

軍事專家劉江平表示，在普通海況和氣象條件下，3公里的距離已能保證清晰監視艦艇的活動，但如果發生異常情況，留給雙方艦艇躲避的餘地比較小。而對於現代軍艦而言，3公里的距離也已處於雙方艦艇火炮和導彈的打擊範圍內。

海軍軍事學術研究所法律研究室主任邢廣梅介紹說，按照國際法的避碰規則，無論是軍用還是民用船隻，海上航行的首要條件是不能妨礙航行安全。日艦對中國海軍的跟蹤和監視已嚴重違反避碰的安全規則，日方不但利用艦艇和巡邏艦近距離跟蹤，甚至出現過日艦橫行橫穿中國艦艇編隊，以及日機向中國艦艇上方俯衝等極危險和具有挑釁性的行為。

「唐家璇訪日」不符事實

另外，外交部發言人華春瑩昨日表示，中日雙方一直就中日友好21世紀委員會第四次會議保持着溝通，但日本媒體有關國務委員唐家璇將於3月下旬率團赴日出席會議的報道與事實不符。

三沙保障海監支隊後勤



三沙市管轄西沙群島、南沙群島、中沙群島的島礁及其海域，維護南海主權和海洋權益是其神聖職責。在海洋綜合管理執法方面，三沙市

有義務率先探索，先行先試，闖出新路。肖傑認為，國家重組海軍局對三沙的意義很大。三沙市的重要地位和作用決定了三沙維權工作的重要性。三沙市的主要任務是要把維護國家主權、安全和海洋權益放在突出位置。三沙是一個剛成立的城市，沒有歷史包袱，可以在海洋綜合管理執法方面進行試點，探索體制機制創新。

對中國海監第十支隊進駐三沙市，肖傑認為能有利於推進海監船在南海海上常態化巡航，便於應對海上安全突發行為。三沙市將為海監第十支隊提供包括執法基地建設、船隻維護等全方位的後勤服務和土地保障。

新聞快訊

新疆5.2級地震 500學生脫險

香港文匯報訊 據中新社報道，新疆阿圖什市昨日上午11時許發生5.2級地震，震中位於北緯40.2度，東經77.5度，震源深度8公里。導致震中有房屋出現裂縫，距離震中較近的一所小學的兩層教學樓也出現裂縫。目前，該學校已將近500名學生轉移至空曠地帶，幸無學生受傷。另外，南疆鐵路上有3趟旅客列車停運。

地震發生後，阿圖什市立即啟動應急預案，目前，當地政部門正在積極籌備救災物資準備赴現場。

據悉，震中距阿圖什市區124公里，阿圖什市位於新疆西南部、天山南麓，塔里木盆地西緣，是克孜勒蘇柯爾克孜自治州首府，距離烏魯木齊1,500多公里。

黑龍江礦井困25人

香港文匯報訊 據新華社報道，黑龍江省安全監督管理部門消息，昨日下午2時30分左右，黑龍江龍煤礦業集團鶴崗分公司振興煤礦井下發生透水事故。經初步核實，目前有25人被困井下，救援工作正在緊張進行中。